

AMPLIACION DE HORIZONTES

Es de justicia reconocer y proclamar que se advierte un esfuerzo vivo para ampliar los conocimientos sederos que han de fomentar la riqueza nacional creando una fuente abundante de ingresos para el país.

Paso de gigante ha sido este curso de enseñanza sedera a los maestros nacionales, que por todas partes han de ir sembrando la buena semilla, y formando en el alma de sus jóvenes alumnos una inclinación y hasta un hábito en pro de esta campaña redentora.

Se dirá que aquí en Murcia, cuna de la sedería española, el pueblo que por excelencia ha sabido guardar sus tradiciones, cada murciano es un sedero; pero el límite de la zona sedera por muchas partes no excede del término municipal.

Llevar esas enseñanzas y difundirlas por toda la región, y aun llevarlas a todas las demás regiones de España, es una labor práctica, tanto más apreciable, por cuanto se creará una base redentora de prosperidad, que por igual ha de beneficiar al Estado que las numerosas familias que se dedican a la crianza.

Digase lo que quiera se advierte como hemos dicho, un resurgimiento sedero en toda España y de ello dan evidencísima muestra el interés con que se siguen todas las campañas iniciadas en todas las regiones españolas, y la incansante demanda de folletos y de moreras que se reciben en los centros sericícolas.

Nosotros tenemos la fortuna de contar con un establecimiento, el mejor de España y quizá mejor que todos los de igual clase del extranjero, en donde nuestros huertanos aprendieron con la práctica todo lo referente al cultivo de la morera, crianza del gusano, selección de simientes, etc., etc.

Los que recordamos el estado lastimoso a que se había llegado cuando no se conocían los ahogaderos, y hasta los huertanos habían perdido el hábito del ahogado casero; cuando el cosechero era forzosamente una víctima del intermediario, cuando quisiera o no, tenía que morir a manos de las casas extranjeras y aceptar los precios irrisorios, que se fijaban para

este producto, y hemos visto después funcionar los ahogaderos que es tan fácil como proclamar la independencia del colono, y a'anzar precio, lo mismo en vivo que ahogado que nunca pudieron soñarse, somos los que con conocimiento de causa podemos apreciar el progreso obtenido.

Paso a paso hemos seguido la formación de la Estación Sericícola, casi a diario hemos sabido los progresos que se han ido haciendo, lo mismo en la época de su creación en tiempos del inolvidable apóstol de la seda, que en los de sus dignísimos sucesores, y aunque teníamos mucho de la bondad de la idea, aunque éramos unos convencidos de la importancia de esta riqueza, no esperábamos que resurgiera con tanta energía, que se manifestase con tan inusitado esfuerzo; pero cuando el celo se pone al servicio de las buenas causas, del mismo modo que hicieron el milagro de dotar ese centro de las mejores necesidades, en las almas puso de relieve y altruismo, para ir venciendo los grandes obstáculos que la tradicional indiferencia y a veces la malicia, pone en el desarrollo de esas grandes empresas.

Continuador el señor Couzales Varín del entusiasmo de sus antecesores acrecentado por una verdadera vocación, ha logrado despertar todas las energías dormidas, llevando a todas partes incluso a las esferas del Gobierno, la voz de una aspiración noble y altamente beneficiosa para el interés nacional.

Complemento de esos entusiasmos propagandistas ha sido el acierto de crear el comité nacional sedero y ponerlo bajo la dirección de persona tan competente y tan encañada con la idea como el señor Bernades eficazmente auxiliado por personas peritísimas y no menos entusiastas que forman el comité.

Todo ello hace esperar que adquiera la propaganda amplísimos horizontes y que Murcia que se ha colocado por su preparación a la cabeza del movimiento sabrá guardar siempre su puesto de honor siendo la Cova donga del movimiento sedero nacional.

«No es la primera vez que hemos oído lamentarse a los devotos de la Sagrada Imagen de la tibieza que infunde en el espíritu el hecho de estar tan alejada del contacto con los fieles».

«Solo de vez en vez, y cuando la necesidad aflige y apremia, es cuando les es dado a los humildes poder postarse a sus plantas».

«Y como consecuencia de esos lamentos ha venido la idea de que se gestione el medio de que su permanencia en Murcia sea de más larga duración».

«Qué lamentable equivocación, Señores míos! No he contestado a su debido tiempo, por ver si en días sucesivos seguía esta idea aumentando, mas ya que ha pasado un plazo prudencial me creo en la necesidad de combatir, por es a sola vez, si las circunstancias no me obligan a otra cosa, a error gravísimo, que supone esa idea».

«Es completamente erróneo que la lejanía infunda tibieza en el espíritu de los fieles. Poco fieles y poco devotos deben ser los que así piensan, cuando amor sin sacrificio, no es amor. Que lo costoso no se hace, o con dificultades se realiza, es evidente, pero como en este caso es el amor el que nos debe guiar a todos, huelga decir

que el que ama llega, no solo a la montaña, sino mucho más alto.

Es injusto decir que a los humildes solo les es dado postarse a sus plantas cuando va a Murcia la Virgen, pues precisamente es todo lo contrario, siendo estos devotos los que sostienen el culto alá en el Monte, con más perseverancia y fervor de lo que suponen los que desconocen la vida del Santuario.

Varias veces ha permanecido en la Catedral largo tiempo, y soy testigo de la soledad en que yacía, apesar de encontrarse en rogativa la Virgen.

Y es que la Patrona de Murcia parece que le habla la acción simpática del monte, que es expansión del pueblo; por eso allá en las alturas se miró con más fé, con más entusiasmo casi con más veneración.

Defender que la Virgen debe estar el mayor tiempo posible en la Ciudad, tras un razonamiento equívoco, y por comodidad de culto, es que rer borrar su tradición serrana, donde la mano católica de nuestros Reyes la colocaron, donde se la conoce con el nombre de Fuensanta, donde el pueblo la venera con singular devoción.

Llevarse la Virgen a Murcia, el mayor tiempo posible, es atentar al orden tradicional es destruir un Santuario, que merece ser de los primeros de España; es cambiar las romerías, que hoy se hacen con devoción y respeto religioso, por desentronar juegas montañas, convirtiendo la Fuente-Santa en fuente de pecados.

Claro que esa idea no puede prevalecer, porque suponiendo que se llevara a efecto: la experiencia aconsejaría volver a la Virgen a su montaña, que es su trono, del cual sería incongruente la quitación; y el pueblo que ve en sus alturas al ídolo de sus amores, no podría menos de protestar, con detrimento del mismo culto y devoción.

Si se quiere caminar sobre seguro porque yo respeto las ideas de todos, incluso esta manifestación, a mi juicio equivocada, que se proceda a un plebiscito, por el que se pueda conocer a opinión del pueblo antes que las autoridades y personas graves asocien este error, en la creencia de que es aspiración común.

«Oh, si nuestros antepasados le vantaran sus cabezas! ¿Qué respeto nos merecen sus romances, sus leyendas sus palabras, todas dirigidas hacia ese monte de piedad, llamado Fuensanta?». [Tornel, Frutos, Baquero... descansad en paz]

JOAQUIN FRANCO
Pozuelo (Aibacete).

Notas deportivas

El encuentro entre oficiales de Artillería y Base Naval de Cartagena será el lunes

El encuentro que se había anunciado para esta tarde en el campo del Real Murcia entre el grupo formado por oficiales de Artillería y otro integrado por elementos de la Base Naval de Cartagena ha sufrido aplazamiento hasta el lunes próximo.

Parece ser que el equipo de los artilleros se presentará con idéntica formación que en Cartagena.

Los organizadores desean dar la mayor animación a esta contienda, y no descansan en rodearla de los máximos detalles.

El Deportivo de La Coruña a Cartagena

El próximo domingo y el martes jugará en Cartagena el Deportivo de la Coruña que cuenta con elementos

de la valía de Otero, Ramón González y Vázquez.

El Cartagena presentará nuevos elementos y se habla de Remonuelo de Santamaría de Burdiel, de Chales y de Suey.

En los primeros momentos pensaron en el esfuerzo de algunos elementos del Murcia, pero como es lógico la directiva no va a echar sobre sus hombros la responsabilidad de una lesión no jugando el titular de la sociedad, como ocurre en este caso concreto y el Cartagena no se ha de oír.

Lo cierto es que la acción cartagenera está orientada en cuanto a la futura formación del equipo subcampeón de la región, ya que los encuentros no les interesan lo que debiera por carencia de elementos que oponer a los equipos que les visitan.

LISCANO

En el Hospital se suicida un soldado

Antanoche el soldado del Regimiento de Sevilla Juan Marquez, natural de Moratilla y vecino de Cehégín, se hallaba enfermo sufriendo alta fiebre.

Desesperado en el delirio de la fiebre, con una navaja que guardaba, de pequeñas dimensiones, se dio varios cortes en el cuello y se produjo gravísimas heridas una de ellas en el pecho, fallando pocas horas después.

Del suceso tristísimo se dio cuenta a la familia del desesperado joven, que habita en Cehégín, acudiendo ayer mismo el padre del suicida.

En el depósito del Hospital fué velado anoche el cadáver de Juan Márquez y esta mañana a las nueve se verificó su entierro al que concurrirá un piquete del Regimiento de Sevilla.

Dios haya perdonado el alma del desdichado joven, y reciba su apenada familia la expresión de nuestro pésame.

Esta noche en Romea

LA FUNCION BENEFICA

Promete constituir un franco éxito económico y artístico la función teatral organizada a beneficio de los damnificados por la explosión de la bomba que esta noche a las diez en punto se celebrará en nuestro coliseo principal.

El programa no puede ser mas interesante ni mas variado. Uno de los números es la interpretación del Himno «Fuente Santa» del notable profesor señor Massotí y letra de Jara Carril o que será dirigido por el primero y cantado por alumnos del Conservatorio.

La fiesta ha de resultar verdaderamente sugestiva y esperamos que el público murciano acuda esta noche para llenar todas las localidades del Romea.

Círculo Mercantil

Conferencia del Dr. Font y Puig

Esta noche a las nueve y media, dará su anunciada conferencia en el salón de actos de esta sociedad, el prestigioso catedrático de la Universidad de Barcelona y docente creador don Pedro Font y Puig, quien desarrollará el tema «El vientre de Brahma».

La entrada será pública.

En la Universidad

La última conferencia del doctor Font y Puig

Ayer tarde a las seis en el aula de costumbre dió la última de sus interesantes conferencias el sabio catedrático de la Universidad de Barcelona doctor don Pedro Font y Puig.

Como en los anteriores días en que el señor Font ocupó la tribuna catedrática de la Universidad de Barcelona doctor don Pedro Font y Puig.

Basado en las conferencias anteriores expuso los grandes escollos con que tropieza el investigador, en el estudio de esos grandes problemas, a los que las escuelas filosóficas han buscado soluciones que han resultado evidentes fracasos.

La escuela escolástica, cuya argumentación en pro del libre albedrío había refutado por delzable en las conferencias anteriores, solo con renido la enorme dificultad del problema cuando llega a la Teodicea y entonces aceptó el determinismo; pero un determinismo inadmisible, ya que incurrió en el mismo error que trata de refutar.

Rinde al genio de Santo Tomás su más fervorosa admiración y expone los grandes enemigos que la filosofía tomista tuvo en los principales personajes de la época, pero después al venir al honor de los altares cambió por completo el aspecto de las corrientes doctrinales.

Con sencillez expone la aparición del «molinismo» y los grandes errores que en el mundo científico se originaron así como los efectos dolorosos que las disputas filosóficas produ-

jeron en la conciencia pública, por haberse llevado a la divulgación y en idioma español, estos difíciles problemas.

Reconoce la dificultad enorme que para el hombre científico es la existencia de este problema, que no es posible conocer, porque no le es dable salir del círculo estrecho que la lógica señala en estas investigaciones.

Refuta las teorías de Malebranch y Ramundo Lulio y señala como único asidero para que el hombre pueda creerse que es libre sin serlo, la concepción del ideal, mediante el cual, y siempre dentro de la órbita del determinismo, estima que puede querer o dejar de querer aquello que concibió de evidentes fracasos.

No existe dificultad en que una cosa sea indemostrable y que sea verdad; a la vez lo que no se puede hacer es juzgar con los medios que se conocen en el mundo de los fenómenos no aquellas otras que pertenecen a otro o no están incluidas en el mismo.

En breves palabras hace la síntesis de su juicio, produciendo en el público una fuerte impresión.

Al terminar su última conferencia el doctor Font y Puig agradeció a la esmerada concurrencia la atención de acudir a escucharle, y al Ilustrísimo señor Rector de la Universidad la amabilidad de invitarle para ocupar la prestigiosa tribuna universitaria, y rindió saludos cariñosos a las señoras de Lousant y Ferrando.

El señor Font y Puig fué cariñosamente aplaudido y felicitado por el éxito de sus disertaciones.

A esas felicitaciones unánimes nos otros la nuestra muy sincera.

La ciudad y su Patrona

La Salve de hoy en el Santuario

Como todos los sábados, esta tarde tendrá lugar la celebración de la Salve que en honor de la Patrona de Murcia, María de la Fuensanta, con tan fervoroso entusiasmo se lleva a efecto.

El fervorín de hoy estará a cargo del virtuoso parroco del Carmen don Sotero González Lerma, quien se ha ofrecido a la Corte de Señoras de la Virgen, cuyas damas así como todos los devotos agradecen la cooperación de este ejemplar sacerdote.

Como la organización del servicio de viajeros para ir a la Fuensanta, ofrece grandes facilidades, seguramente en la tarde de hoy aumentará el número de piadosas almas que se trasladarán a verifiar la simpática visita a la Virgen de la Fuensanta.

El Director de Bellas Artes en Tarragona

Por telégrafo de la noche de Tarragona —El Director general de Bellas Artes visitó acompañado de las autoridades el Museo Arqueológico, la Catedral y varios monumentos de la época romana.

Inspeccionó los terrenos en donde se descubrieron tesoros arqueológicos al realizarse a cimentación de la nueva fábrica de Tabacos.

Otra tormenta en Pliego

Tambien se han perdido la cosechas, por una fuerte granizada

En el término municipal de Pliego ha descargado una horrorosa tormenta acompañada de granizo de bastante tamaño que ha causado muchos destrozos en las plantaciones y en el arbolado.

El alcalde le ha dirigido un telegrama al gobernador interino dando cuenta de lo ocurrido, al mismo tiempo que solicita auxilio del Gobierno para remediar la angustiosa situación de aquellos colonos.

El señor Fernandez Reyes ha dado cuenta de este telegrama al ministro de la Gobernación.

TEATRO ORTIZ

Dora la Cordobesita

La genialísima artista, estrella del cancionismo y del baile, Dora la Cordobesita, la Sultana de Córdoba como le ha llamado un ilustre crítico de la escena, reaparece mañana domingo en el Teatro Ortiz, actuando en las funciones de tarde y noche.

Con esta actuación, se despide Dora la Cordobesita de nuestro público que tanto la admira y tan de veras la aplaude.

Seguramente estará el Ortiz mañana en ambas secciones rebosante de público.

TRIBUNA LIBRE

Sobre una idea

Nuestra Patrona y el propósito de unos devotos

En nuestro deseo de que en este punto se muestre libremente la opinión popular sobre el asunto acojemos el siguiente artículo, aunque e lo contravenga otras opiniones por nosotros acogidas y publicadas:

Así se titula el artículo de fondo que EL TIEMPO, publicó el viernes 29 de Abril próximo pasado. Yo lo leí con la ansiedad propia del que está fuera de la patria obicia, como leo todo lo que con esa tierra amada se relaciona.

Aplaudo la iniciativa de acudir al monte a festejar allí los sábados, la Rei a Coronada, rindiéndole obras de amor, siendo la primera el sacrificio de llegar a la montaña, de subir a la altura.

¡Bien por los murcianos que así piensan! ¡Bien por los hijos que buscan a la Madre, dejando el hogar y yendo, como el cervatillo, a la fuente, al manantial de las aguas vivas, lo solo durante un mes, sino todo el año!

Pero también he de manifestar mi sorpresa, cuando leí estos párrafos:

Plantas, Flores y Macetas

Bazar Fin de Siglo
PLATERIA, 43.

Chanclos de goma

La mejor calidad, formas nuevas y pisos rebordados. Grandes existencias para caballero, dama y niños.

BAZAR MURCIANO

NATEL Alimento para niños

ADOPTADO

en la Inclusa y Asilo de Sta. Cristina, de Madrid, Inclusa de Barcelona, etc., etc. POR SUS EXCELENTES RESULTADOS Laboratorio Llopis, Rosales, 8 y 12, Madrid.

Para tener las canas

Vuelven a su color natural los cabellos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado

Acete Vegetal Mexicano que garantiza el inventor sus resultados.

No mancha ni quema. Perfume exquisito.

Venta: BAZAR MURCIANO

Brugarolas y C.

Fábricas de Mosaicos Hidráulicos, y Almacén de Cementos, Tejas, Ladrillos, Inodoros, Esferas, Azulejos Material eléctrico etc, etc.

Sociedad, 18, Murcia.—Teléfono núm. 163
Casa fundada en 1890

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

La Unión.—CARTAGENA

CASA FUNDADA EN 1890

Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrífugas, Separadoras magnéticas, Molinos y Trituradoras, motrices de la LUTH & ROSENS, Motores fijos y marinos, AVANOR para aceite pesados, Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las Industrias Metalúrgica y Metalúrgica.

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales

Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 Caballos

BAZAR MURCIANO

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la

CASA GAL

Murcia, Platería, 66 y 68.

Sucursal en Cartagena,

Calle Mayor, número 33.

NO MAS PURGAS
Supositorios "VICTORIA,"

a la glicerina solidificada

Los Supositorios «VICTORIA», constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedades tan molestas como el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil.—2.ª Contacto perfecto con las paredes intestinales.—3.ª Derretimiento completo.—4.ª Acción cosmética y desconvulsiva y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación.—5.ª La tolerancia perfecta del intestino para los supositorios «Victoria» Caja para niño, 1 peseta, adultos, 1'50.

D postario en Murcia: Don Antonio Ruiz Selquer

REUMATICOS

Volver a desaparecer vuestros dolores

Balsamo Victoria

que a base de Mesetas, Mentol, Alcanfor, Coclear y Salicilato de Sodio, elabora la Farmacia Central de la Victoria, este Balsamo Victoria sobre la parte doliente y recubierto con una bayeta o franela para conseguir el efecto inmediato.

PRECIO: 2 pesetas. Depósito en Murcia: D. Antonio Ruiz Selquer

CANAS LA HIGIENICA



AGUA VEGETAL DE ARROYO

No mancha, es infalible e inofensivo DE VENTA EN PERFUMERIAS Y PELUQUERIAS

Sociedad General de Industria y Comercio
Compañía anónima domiciliada en Bilbao

CAPITAL: 25.000.000 DE PESETAS

Fábricas en: VIZCAYA (Zuazo, Leizor, Berrieta y Sabuñedo) y OVIEDO (Munilla), MADRID, SEVILLA (Calle de la Victoria), CARTAGENA, BARCELONA (Calle de la Victoria), ALICANTE (Calle de la Victoria) y LISBOA (Tratana)

Acidos y productos quimicos

Superfosfatos de huesos.—Superfosfatos de cal.—Nitrato de sodio.—Nitrato de potasio.—Nitrato de amonio.—Nitrato de calcio.—Nitrato de estroncio.—Nitrato de bario.—Nitrato de cesio.—Nitrato de rubidio.—Nitrato de litio.—Nitrato de sodio.—Nitrato de potasio.—Nitrato de amonio.—Nitrato de calcio.—Nitrato de estroncio.—Nitrato de bario.—Nitrato de cesio.—Nitrato de rubidio.—Nitrato de litio.

LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y aguas de los municipios de los mejores abonos.

(MADRID—VILLANUEVA, 11)

Servicio agronomico importantísimo para el empleo racional de los abonos. A VISO IMPORTANTE.—Póngase a la Sociedad la «Guía práctica para saber el valor de la tierra», a fin de que se pueda determinar cuál es el abono conveniente.

Los pedidos deberán dirigirse a Madrid—Villanueva número 11 o al domicilio social.

Dirección telegráfica: GEINCO

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Cuba-Méjico:

Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Saliendo de Veracruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escalas en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colon para Sabana, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Las Palmas y Posesiones de la costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, San Sebastian.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Cantábrico a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no las señala, y se anunciarán cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajeros para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

Horario de trenes

Compañía de M. Z. A.

Llegada a la Estación de Murcia | Salida de la Estación de Murcia

Mixto de Cartagena, 21'35	Mixto a Madrid, 22'5
Mixto de Madrid, 4,45	Mixto a Cartagena, 7
Correo-expresso de Cartagena, 19,20	Correo-expresso a Valencia-Alicante y Madrid-Barcelona, 19,35
Correo-expresso de Valencia-Alicante-Barcelona-Madrid, 9,40	Correo-expresso a Cartagena, 9,55
Mixto de Cartagena, 13,15	Mixto a Alcázar-Ciudad-Real-Sevilla-Huelva, 13,45
Mixto de Huelva-Sevilla-Ciudad-Real-Alcázar, 12,30	Mixto a Cartagena (en zona en Alquerías a las 15 horas por Alicante), 12,55
Expreso (rápido) de Cartagena, 9'48	Expreso (rápido) a Valencia-Alicante-Madrid, 10,20
Expreso (rápido) de Valencia-Alicante-Madrid, 19'56	Expreso (rápido) a Cartagena, 20'5
Corto de Cartagena, 9'20	Corto a Alcantarilla (enlaza a las 10,20 con el correo de Lorca-Baza-Granada), 9,43
Corto de Granada-Baza-Lorca y Alcantarilla, 19,32	Corto a Cartagena, 20
Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia, 20,10	Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla, 2,20
Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia, 23,45	Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla, 5,15

Compañía de Andaluces

Compañía de Andaluces

Mixto de Alicante-Torrevieja, 10,40	Correo a Alicante-Torrevieja, 10,15
Correo de Alicante-Torrevieja, 19,5	Mixto a Alicante-Torrevieja, 18,4

La Catalana

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases. Contra la Pérdida de Alquileres, Riesgos Locativo, de Recursos y de Paralización de trabajo a causa de incendio

FUNDADA EN 1865

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento. Domiciliada en Barcelona, Paseo de Gracia, 2.

Capital suscrito Ptas. 6.000.000—Capital desembolsado: Ptas. 2.000.000

Reserva Estatutaria: Ptas. 1.000.000

Situación y desarrollo de la Compañía

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reserva estatutaria para eventuales
1875	908,711'79	818,208'04	98,055'16	78,198'45
1885	584,161'72	175,617'29	194,720'57	376,748'96
1895	891,430'06	401,048'87	390,478'68	638,835'12
1905	1,910,777'15	681,986'69	686,925'71	959,142'07
1915	1,881,980'01	2,418,196'60	1,948,988'67	1,728,269'42
1925	17,777,466'69	8,286,622'40	5,484,480'42	2,560,000'—

Autorizado por la Inspección de Seguros en 24 de Mayo de 1926. Delegado en Murcia: Agustín Acosta.

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIN)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedias, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO & INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia-MADRID y principales del mundo.

El centenario de Petrarca

Contentos en verdad como nunca tienen que estar cuantos admiradores y entusiastas existen por ahí de homenajes y centenarios, pues nunca tampoco, desde hace mucho tiempo, y que nosotros recordemos, ha habido una serie tan confluente de estos últimos meses.

Los hay y los ha habido para todos los gustos y efusiones: de hombres de ciencia, como el del ilustre químico Berthelot, y el del sabio naturalista Lapeque; de reyes y magnates para los aficionados a la historia, como es tan discutido como apenas anuncia do de nuestro Felipe II; de arte y artistas, como el del gran Beethoven, el de romanticismo francés, el de Petrarca y, en fin, otros muchos más, ya celebrados o por celebrar, y que por casual coincidencia, separados entre sí por breves días van constituyendo una ininterrompida cadena de discursos, canquetes, luminarias, recepciones oficiales, etc. etc.

Porque en esto, después de todo, vienen a parar tales fiestas, en las que, con el pretexto de unas glorificaciones o reivindicaciones, que muy seguramente y en la mayor parte de las ocasiones, si posible les fuera hablar a los personajes evocados, es más que probable que, con un bello gesto les más de las veces las rechazaran unos cuantos señores perfectamente fauoy y perfectamente vanos, se homenajeaban a sí mismo, satisfaciendo así el pueril e ingenuo capricho de bullir y figurar un poco en primera fila durante unas horas o durante unos días, escuchados con el noble pretexto de su amor al arte o a la ciencia.

En este sentido, y desde este punto de vista, se parecen mucho estos centenarios y esos homenajes póstumos a esos Congresos de todo orden, y que también, con más o menos apariencias de utilidad y con el más insignificante motivo, se reúnen en todas partes, aquí y allá, sin que de ello, en la mayor parte de las ocasiones, y aparte del recuerdo de las fiestas y holgorios celebrados, quede después de todo y en resumen la más pequeña brizna de provecho ni de beneficio de su celebración.

Resulta ciertamente muy curioso, por ejemplo, el que con el pretexto de conmemorar la época del romanticismo literario francés, este período indeterminado y de límites tan poco precisos, durante el que florecieron y brillaron en el vecino país tantos ingenios y tantas figuras de reconocido talento, se van a celebrar una multitud de actos en los que, para recordar y festejar a aquellos desdichados bohemios que, víctimas durante la mayor parte de su vida de la miseria y del olvido de las gentes, nunca comieron la mayoría de los días, se pavonean y se luzcan de lo lindo unos cuantos pedantes arduos y pseudosabios, los circunspectos y bien situados en la vida, acompañados de una multitud de burgueses y filisteos que, en premio a sus servicios de comparas, les dejarán hincharse y devorar a dos



Los marcos, la debilidad, el agotamiento,

la mayoría de las veces proviene de un organismo anémico y depauperado. La comida por sí sola no basta para tonificarlo y hay que ayudar a la naturaleza con un reconstituyente apropiado.

El Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

reúne las mejores condiciones para dar vigor a la sangre y tonificar el sistema nervioso

Más de 35 años de éxito creciente
Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Aviso: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior
HIPOFOSFITOS SALUD en rojo

Corbatas, Cuellos y Puños

Recibidos últimos modelos. Inmenso surtido

-:- Abaniquería de Rayneli Platería 22. -:-

(PRECIO FIJO) (Modelos exclusivos)

carillos y levantar sus copas por algunos nombres de los que muchos de ellos ni siquiera habrán oído hablar en su vida.

La verdad es que con los varios miles de francos que costará alguna de las fiestas proyectadas, empleados oportunamente y a su tiempo, hubieran sido más que suficientes para librar de las negras garras de la miseria a más de uno de estos nombres gloriosos, aunque también es cierto que quizá entonces, rodeados de bienestar y comodidades, es probable, más que posible, que no hubieran hecho ni la mitad de lo que acoados por el hambre y aguzado su ingenio por necesidad hicieron, y que es sabido que el genio y talento suelen ser con gran frecuencia hermanos de la miseria, aunque en esto como en toda las cosas de la vida no haya también excepciones, pues, siquiera sean estas poco frecuentes, algunas veces nacieron los genios entre finas hojadas y nobles ejecutorias.

Claro está también que algunas veces, siquiera sean estas contadas y muy raras, de la celebración de estos centenarios quedan cosas útiles y verdaderamente dignas del hombre o del hecho histórico que se conmemora.

Ahora por ejemplo en Francia, y con motivo de la celebración del centenario de Petrarca, de pues que todo haya terminado y se haya apagado la última luminaria en Avignon, la vieja ciudad de los Papas, existirá un nuevo museo: el Museo de Petrarca, el cual y a crear lo que a este respecto nos ha contado la Prensa del vecino país, será un museo curiosísimo, digno del todo del ilustre poeta cuyo nombre lleva, y que único hasta el presente en el mundo, se han logrado reunir ya en la actualidad, y

antes de haberse terminado el «año de Petrarca», numerosos objetos y algunos de ellos valiosísimos.

Libros, estampas, manuscritos, cartas, etc. etc., posee ya este curioso y notable museo, que, instalado en cierta pequeña casita de campo de Avignon, en donde, según es fama, habitara el insigne toscano, y la cual ha sido previamente adquirida y restaurada convenientemente por suscripción popular, estará bajo el patronato inmediato de la vecina Universidad francesa de Aix de Provenza y bajo la dirección de un Comité de Amigos de Petrarca, presididos por el rector de dicha Universidad, y al cual pertenecen también varios catedráticos de la misma.

La inauguración, según se anuncia tendrá lugar en el otoño próximo, celebrándose así digémente con este acto el «año de Petrarca». Algunas veces, pues, como esta, por ejemplo, se hacen las cosas bien; pero en general sucede esto tan pocas veces.

MUÑOZ ANTUÑANO

Academia de Comercio

dirigida por

Don Federico Diez Puche

Cálculo Mercantil, Teneduría de libros por Partida Doble e Idiomas franceses.

laboneras, 14.

Máquinas para afeitar

La marca «Valet», es la más aceptable por su confección y seguridad de evitar cortarse.

Cada máquina va en elegante estuche y con un suavizado para las hojadas.

Precios 5, 15 y 35 pesetas.
Bazar Murciano

BANCO INTERNACIONAL

De Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL Carrera de San Jerónimo 43.—Madrid

Presidente del Consejo de Administración Excmo Sr. Marqués de Alonso Martínez.

SUCURSALES

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Cieza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Triana (Sevilla), Totana y Yecla.

CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.

OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del extranjero; Cartas de créditos; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en sus-todía.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Étranger con los Bancos patrocinados por la Société Generale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Generale de Belgique, con sucursales en diferentes puntos importantes del extranjero.

NOTAS EXTRANJERAS

—(—)

El Canal de Panamá

En 1926, atravesaron este Canal 5 420 buques, que pagaron 23901.540 dólares de derechos, contra 9.774 y 21.380.759 en 1925.

La deuda uruguaya

En 31 de diciembre de 1926 las deudas interior y exterior sumaban 221 5 millones de pesos, contra 193 en 1925 y 186 en 1924.

Los tres frigoríficos establecidos en esta república compraron en 1926 para sacrificarlas y destinarlas a la exportación, 545.000 reses vacunas y 984.000 lanares.

El comercio en Puerto Rico

Durante 1925-1926 ascendió el comercio exterior a 194 millones de dólares, contra 185 en 1924-25.

BOLETIN RELIGIOSO

Mayo-1927

Este mes consta de 31 días.

Consagrado a María, Madre del Amor Hermoso.

Toque de Alba, a las cinco.

Toque de Oraciones, a las ocho y media.

Toque de Animas a las nueve.

Santoral

DIA 14

Sábado.—San Bonifacio, San Pascual, Santa Justa y Santa Justina.

Vela y Alumbrado

Día 14.—En Capuchinas.

Las misas y Estación a Jesús Sacramentado, serán aplicadas por el alma del señor don José Mata Hilla.

Día 15.—En San Juan Bautista.

Cultos

En Santa Catalina

Mes de Mayo, Todas las mañanas durante la misa de ocho y los días festivos por la tarde a las cuatro y media salve.

En San Andrés.

Mes de Mayo.

Ejercicios llamados de las Flores en honor de María Santísima del Amor Hermoso, que se practicarán a las seis de la tarde, en los 31 días del mes, en todos los cuales habrá sermón.

Santa Rita de Casia

Solemne novenario que la piedad y gratitud de los fieles consagra a la incomparable Santa, abogada de imposibles.

Dará principio en la iglesia parroquial de San Bartolomé Santa María el sábado 14 del presente mes de mayo.

Todos los días a las diez y media se celebrará la Santa Misa y se rezará el Rosario, terminándose con la Novena; y por la noche a las ocho se rezará el Rosario y se leerá también la Novena.

El día 22 a las diez de la mañana habrá Misa solemne en la que predicará el señor don Alfonso Ródenas García, catedrático del Seminario.

En dicho día se leerá la Novena después de la Misa parroquial.

Los fieles que asistan a estos actos pueden ganar varias indulgencias parciales y una plenaria, si reciben en uno de estos días los Santos Sacramentos de penitencia y Eucaristía.

Los Ilmos. y Rvdos. señores don Tomás Bryan y Livermore, Obispo que fué de esta Diócesis y don Francisco Frutos Valiente, siendo de la de Jaca, tienen concedidos 40 días de indulgencias a todos los fieles que ante la milagrosa imagen [de Santa Rita, venerada en dicha iglesia de San Bartolomé Santa María rezaren un Padre nuestro, Ave María y Gloria, cualquier oración de su Novena o los gozos de la misma rogando a Dios por los piadosos fines de nuestra Santa Madre la Iglesia.

Revista del Mercado

Hamburgo 5 de Mayo de 1927.

Naranja: Hoy se vendieron unos 30,000 bultos de naranjas de Valencia y Murcia ex vapores «Helga» «Svinta» y Norma».

El tiempo desde algunos días está cálido y seco, lo que ha favorecido el consumo. Además casi todas las frutas como limones, tomates, bananas, manzanas, cebolla de Egipto se están pagando bien, visto que las llegadas

Quitamanchas

Producto líquido inofensivo de plantas sin olor para quitar toda clase de manchas de la ropa sin perjudicarla.

No tiene rival para las manchas de grasa, pintura y tinta.

Venta exclusiva del líquido Torres Bazar Murciano y Bazar Fin de Siglo Precio del frasco 1'50 pesetas.

no están excesivas. Por esta razón también hay buena demanda para naranjas y los precios hoy se han mantenido para la fruta corriente, mientras para la fruta selecta y sana han subido otros dos marcos. El tiempo hasta hoy ha favorecido al negocio porque no hacía calor, pero hoy ya es un día de calor y tememos que la fruta corriente bajará, de manera que no conviene calcular en estos precios.

Llegados: Los vapores Málaga y Lily.

Quedan en camino: Los vapores Barbara y Neape.

Próxima venta: La próxima venta será probablemente el jueves 12 cte., unos 28,000 bates vapores Málaga, Lily y Barbara.

Tiempo: Claro y seco y hoy hace calor

Misericordia y Maternidad

El lunes 16 de los corrientes entrará de semana en este benéfico establecimiento los vocales de esta Junta don Manuel Rebordosa y don Diego Lopez Tuero.

Precios del mercado

DIA 13 DE MAYO

LONJA

De los 50 kilos

Patatas,	13'00
Tomates,	62'50
Bajocas,	50'00
Chirivias,	17'50
Cebolla,	seca 10'00
Guisantes,	17'50
Alcachofas,	8'00
Fabas,	8'00
Ajos secos,	50'00
Nisperos,	20'00
Cerezas,	37'50
Limones,	10'00
Calabazas tiernas,	0'50
Cebolla tierna,	1'75
Peperonc,	1'00
Ajos tiernos,	1'25
Lechugas,	0'60
Rábanos,	0'50

PESCADERIA

Precios por kilos

Merluza,	6'00
Pescadilla,	4'00
Atún,	5'00
Mero,	5'00
Reche,	5'00
Calzon,	4'00
Pajel,	4'00
Calamares,	6'00
Jibias,	3'00
Dorada,	4'00
Mújol,	3'00
Magre,	0'00
Salmonetes,	6'00
Sardina,	1'60
Chirre,	0'00
Amejas,	1'60

pronto que vuelva —repuso el francés con galantería.

Apenas Tancredo tomó asiento en la volante, cuando Morales, convertido en negro por el rostro y el traje, se instalaba en la trasera del carruaje, de la misma manera que lo hizo el día en que la volada de don José conducía al teniente de navío a casa de Eloy Sandrie.

El calesero, obediendo las órdenes de Tancredo, se paró en el puerto, junto al muelle de

embarque. El francés hizo señas a dos marineros mulatos, que en pocos minutos le llevaron al «Marsouin».

Mathurin Lemonnier, después del fallecimiento de don José, creyó no deber aceptar por más tiempo la hospitalidad de la casa anfitriona. Así pues, volvió a tomar posesión de su camarote.

Cuando Tancredo hubo llegado al buque, mandó decir al capitán que un oficial francés deseaba hablarle. Lemonnier dió orden de introducir al visitante.

—Bien venido, señor de Nejac—dijo el capitán.

—No os engañéis, capitán—respondió Tancredo acobardado de verse conocido, o más bien adivinado.

—Iba a tener el honor de visitaros en vuestra casa—repuso Mathurin.

—¿Sabéis donde vive?

—Según creo, vivís en casa de uno de nuestros compatriotas, un bretón llamado Eloy Sandrie.

—Capitán, estoy impaciente por haceros una pregunta, o más bien dos.

—Estoy pronto a responder.

—Desear saber cuál era la causa de la visita que queráis hacerme, y como es que existís tan perfectamente enterado de lo que me concierne.

—La causa de mi visita habría sido anunciaros que estaba a vuestra disposición uno de los camarotes de mi buque en el caso de que os conviniese volver inmediatamente a Francia.

—Me sorprende vuestra proposición, capitán.

—¿Por qué?

—Porque había oído decir que rehusábais aceptar pasajeros.

—Verdad es; pero he recibido orden de hacer excepción en favor vuestro.

—¿Podréis decirme a quien debo ese favor?

—Claramente; y su nombre va a responderos a la segunda pregunta que me habéis dirigido hace poco. La persona que me impuso la

condición de recibiros a bordo y me dió las señas de vuestro domicilio, ya no existe desgraciadamente. Fué don José Rovelo.

—¡Bondadoso y admirable anciano!—murmuró Tancredo con acento conmovido.—¡En su postrer momento se acordó de mí! ¡Noble y generoso corazón! No le merezco; está en el cielo. La que debe inspiraros compasión es su hija. ¡Pobre Anunciata, pobre niña! ¿Qué va a ser de ella, sola en el mundo, a pesar de su inmensa fortuna?

—Su aislamiento será de poca duración. Va a Francia donde encontrará un padre y un hermano en Felipe Levaillant y su hijo Gilverto.

—¿Cuándo partirá?

—Dentro de tres días llevaremos anclas.

—¡Como!—preguntó vivamente el joven.—¿Es vuestro buque el que debe llevar a Francia a esa niña?

—Sí, señor, y la prohibición de admitir pasajeros en mi barco es debido a la presencia de la señorita Anunciata.

Un invento de trascendencia

El Padre Almeida dá una conferencia acerca de su acumulador eléctrico

Par telégrafo de la tarde San Sebastián.—En el Fronton Urumea dió una conferencia acerca de su maravilloso invento del acumulador eléctrico el Padre Almeida.

El Rey despacha con el Presidente

Y después presentan sus cartas credenciales los ministros de Servia y República Dominicana

Por telégrafo de la tarde Madrid.—El Presidente acudió esta mañana a Palacio despachando con el Monarca.

Anoche en Patrón

Una cena íntima a D. Pedro Font

Anoche fué obsequiado con una cena íntima por un grupo de antiguos alumnos el catedrático que fué de esta Universidad, hoy de la de Barcelona Sr. Font y Puig.

Asistieron los señores Cierva, Díez de Revenga, Clemares (D. Agustín y Don Antonio), González Soriano, Aroca, Ferrán, Pérez Xambó, Reverte, Martínez Abarca, Llanos Medina y Ortega y no se amplió el número de comensales por el carácter íntimo de la reunión.

En Santo Angel

Son detenidos los autores de varios robos

La vecina del caserío de «Los Sanche», del partido de Aljezares, Josefa Hernández Urres, se presentó en la Casa-cuartel de la Guardia civil de Santo Angel denunciando que en ausencia suya había entrado en su domicilio unas desconocidas llevándose de un arca la cantidad de 105 pesetas que guardaba, no sospechando quienes pudieran ser los autores de la hazaña.

La Guardia civil procedió a la busca y captura de los ladrones, deteniendo a los jóvenes Fernández Gutiérrez Alcazar y Francisco Canovas Palazon, los cuales se confesaron autores de este robo y de otros cometidos. Dichos individuos han sido puestos a disposición del correspondiente juzgado.

En San Sebastián

Zozobra una lancha y perecen dos jóvenes

Por telégrafo de la tarde San Sebastián.—Al terminar las faenas del día los jóvenes vecinos de Pasajes Pablo Martínez de 22 años, un hermano de este llamado Emilio de 18, José María Zuzza de 16 y otro muchacho llamado Lucía, tomaron una lancha para venir a San Sebastián.

Cuando ya estaban cerca del puerto y al pasar por la desembocadura del Urumea, se aproximaron demasado a los bloques de la escollera de Kusaa, en donde el fuerte o eje hizo zozobrar a la pequeña embarcación. Seguidamente, al ver el peligro en que estaban los jóvenes, acudió una embarcación logrando salvar al Emilio y a José María.

Accidente automovilista

Vuelca un automóvil y resultan heridos los cinco que lo ocupaban

Por telégrafo de la tarde Madrid.—En la carretera de la Coaña volcó un automóvil por una falsa maniobra del conductor. Resultaron gravemente heridos un niño y un obrero y tres personas más sufrieron heridas de menos consideración.

En Valladolid

Solemnísima procesión misional

Por telégrafo de la tarde Se celebró una solemnísima procesión misional. Mañana comulgarán 7.000 niños y después se celebrará una grandiosa manifestación, viniendo de japoneses y chinos, en cuyos países se verifican misiones.

Martinez Anido regresa mañana

Por telégrafo de la tarde Madrid.—Mañana se espera que llegue a Madrid el ministro de la Gobernación Martínez Anido. Hoy llegó a San Sebastián procedente del extranjero, en donde ha pasado unos días.

El nuevo concierto con Navarra

Por telégrafo de la noche Madrid.—El ministro de Hacienda lleva personalmente toda la gestión para ultimar el nuevo concierto económico con Navarra.

Calvo Sotelo lleva toda la tramitación de este asunto

Por telégrafo de la noche Madrid.—El ministro de Hacienda lleva personalmente toda la gestión para ultimar el nuevo concierto económico con Navarra.

Entre los comitadados de aquella Diputación y Calvo Sotelo se han celebrado varias reuniones sin haber llegado todavía a un acuerdo.

Lo más elegante en Cinturones, Ligas y Tirantes, lo encontrareis en la Abaniquería RAYNELI Platería, 22

Circular de la Presidencia

Habla de las reglas a que se ajustarán las autoridades en el día de homenaje al Rey, y de los propósitos de éste

POR TELÉGRAFO

Madrid. En la Presidencia se dió a copiar a los periodistas una circular en la que habla de las reglas a que se ajustaran las autoridades en el día del homenaje a su Majestad. En todos los Ayuntamientos se colocaran pliegos para recoger firmas que seran entregados mas tarde en los gobiernos civiles de las respectivas provincias.

Lo que dice una Nota oficiosa

En una Nota oficiosa del Gobierno dada también a conocer a la Prensa se dice que el Rey después de aprobar que en Palacio, Gobiernos civiles, Diputaciones y Ayuntamientos se recojan firmas el día 17 de corporaciones y particulares de ambos sexos ha reiterado nuevamente sus deseos al jefe del Gobierno de que no se organicen actos que tengan carácter de manifestación.

ESPAÑA EN MARRUECOS

Se sigue recogiendo armamento y castigando a los rebeldes

POR TELEGRAFO

Melilla.—Castro Girona comunica a alto Comisario que reina tranquilidad en toda aquella zona. Además de disolver la columna de Ketama se disolvió también la de Sanhara del coronel Pozas, reintegrándose este a la Jefatura de intervenciones.

El nuevo plan a seguir Melilla.—Desde el día de Ketama llegó el teniente coronel Serrano. Confirma la presentación de muchos indígenas entregando armas y municiones. Se ha dispuesto por el Alto Mando que los indígenas dentro de sus cabi

Lo que dice Semprun Una información graciosa

Niega que se haya infringido La recoje "R B C" de la "Gaceta de Biarritz" y la comenta como es debido

Por telégrafo de la noche Madrid.—El alcalde Semprun hizo de las alocuciones a los periodistas sobre la reorganización municipal que intenta y ha empezado a llevar a efecto. Negó rotundamente que en la sus pensión de funcionarios en sus cargos se haya infringido el Estatuto. Afirmó que cuando el público conozca con todo detalle lo actuado que le dará la razón.

TEATRO ORTIZ DOMINGO 15 DESPEDIDA DORA LA CORDOBESITA G en fiesta andaluza. Cantadores de flamenco Niño de Levante y Panegaz.—Tocador de guitarra José Mateos (Zocato). Bailes gitanos por DORA LA CORDOBESITA

Una sentencia

Se confirma la caída en el asunto de Nacional II

Por telégrafo de la noche Madrid.—El Supremo ha confirmado la sentencia que dictó la Audiencia de Soria en el asunto de la muerte del diestro Nacional II, en la plaza de Soria que condenaba al médico Cabrero como autor de las lesiones que produjeron a muerte del torero. La sentencia que circuló durante las primeras horas de la mañana como rumor, se confirmó cuando los periodistas acudieron al Palacio de Justicia ya de mañana.

Peligros de la aviación

Se insiste en que pasó por Terranova el "pajaro Blanco". En Londres se mata un aviador y en Moscú nada se sabe de un globo ni de sus tripulantes

Por telégrafo de la noche Nueva York.—Han llegado nuevas noticias de San Juan de Terranova desde donde se comunicó en los primeros momentos que habían visto pasar al «Pajaro Blanco». Se insiste en que dicho aparato pasó a no mucha altura por el indicado sitio.

Aviador que se mata

Londres.—Sin que se sepa las causas cayó a tierra violentamente un aparato militar y desde considerable altura. A resultas del golpe quedó muerto el teniente Foot y el aparato horriblemente destruido.

Globo que desaparece

Moscú.—Se desconoce el paradero de un globo que salió el 30 de Abril para tomar parte en un raid de duración. Nada se sabe de la suerte que hayan podido correr los tripulantes.

Dictadura y socialismo

Madrid.—El Gobierno ha firmado una disposición por la que se le autoriza para llamar al servicio del Estado a los ingenieros de caminos que terminaron su carrera en los ejercicios de los años 1922 y 1923.

También ha firmado otra resolviendo los expedientes incoados con motivo de las instancias que obra en la Dirección de Colonias sobre la ocupación de terrenos de Guinea por la Sociedad colonizadora.

El Gobierno llama para su servicio a varios ingenieros.—Los socialistas y los actos políticos

Por telégrafo de la noche Madrid.—El Gobierno ha firmado una disposición por la que se le autoriza para llamar al servicio del Estado a los ingenieros de caminos que terminaron su carrera en los ejercicios de los años 1922 y 1923.

Del Congreso socialista

El Congreso socialista aprobó ayer una ponencia en la que se pide que ningún afiliado a la Juventud intervenga en actos políticos que no pertenezcan al orden socialista.

La voz de la Gaceta

Madrid.—La Gaceta de hoy publica, entre otras disposiciones las siguientes: Convocando a oposiciones para cubrir diez plazas de delineantes del Catastro en Rustica.

Ampliando hasta el 15 de Agosto próximo el plazo concedido a la comisión encargada del estudio de los grandes puertos pesqueros, para que ultimen sus trabajos.

Cúmulo de distinciones

Se va a entregar al Rey la insignia de la Orden de Sol. Cruz de Guerra para los ayudantes de Primo de Rivera

Por telégrafo de la noche Madrid.—Ha llegado a la Corte el jefe de la aviación peruana comandante Legais. Este militar ha sido comisionado por su Gobierno para hacer entrega al Rey de España de las insignias de la Orden de Sol que le han sido recientemente concedidas.

Fue recibido por compañeros españoles y el representante de su país. Cruz de Guerra para varios París.—El Gobierno francés ha concedido la Cruz de Guerra a los ayudantes de Primo de Rivera La Cuerva, Moris y al duque de Horna chutes.

Fundamenta esas distinciones en la gestión que realizaron cuando lo acompañaron a Marruecos. Se hará entrega de esta concesión en el ministerio de la Guerra y en fecha no señalada.

Al capitán Ansaldo

Madrid.—En el Supremo de Guerra y Marina se hizo entrega de las insignias de la laureada al capitán aviador Ansaldo.

Asistieron varios generales y jefes y oficiales del cuerpo Jurídico además de otras personalidades. Hubo discursos.

Nota de interés

Las fiestas próximas y el vencimiento de letras Por telégrafo de la noche Madrid.—El Banco de España ha acordado en reunión celebrada últimamente que haya oficina el próximo lunes.

Como civilmente las fechas del 16 y 17 son inhábiles y no puede despacharse al público, teniendo en cuenta lo dispuesto en el Código de Comercio, las letras que debieran vencer esos días vencerán con fecha del día 14.

La Bolsa

Table with 2 columns: Por telégrafo de la noche, Cotización del día 13. Rows include Interior 4%, Amortizable 5%, Amortizable 4%, Banco de España, Tabaco, Francos, Libras, Dollars, and Utras.

NOTICIAS

Defunción y entierro Ayer falleció el cabo del cuerpo de Seguridad de esta capital don Juan Antonio Guillén Martín, funcionario modelo en su clase y excelente persona que gozaba de generales simpatías.

Su muerte ha sido muy sentida, reobitiendo su viuda testimonios del duelo por parte del Gobernador, personal del Gobierno Jefe y compañeros. El entierro se verificó desde la iglesia de San Lorenzo asistiendo numeroso público.

Onomástico

Mañana con motivo de la festividad del día, celebra su onomástico nuestro particular amigo el Habilitado del Juzgado de Instrucción del Distrito de San Juan, don Isidro Salas Saez y su encantadora hija Isidrita.

Viajeros

Con objeto de asistir a la Asamblea de Cajas de Previsión y la Conferencia del Ahorro, ha marchado a Madrid el Director Gerente de esta Caja de Previsión, don Mariano Pérez Marín.

En Santa Catalina

Solemne novenario a Santa Rita por las mañanas después de la misa de ocho y por la tarde a las siete.